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Poznalo je da se anhidrid sirčetne kise
line spravlja na taj način, što se na soli 
sirčetne kiseline u suvom obliku dejstvuje 
fosgenom. No do sada još nije poznalo 
tehnieko spravljanje anhidrida sirčetne ki
seline direktnim dejstvom fosgena na sir- 
četnu kiselinu. Sad je učinjeno neočekivano 
zapaženje, da se anhidrid sirčetne kiseline 
može dobiti na način, koji je veoma pode- 
san za njegovo tehničko spravljanje, kad 
se na sirčetnu kiselinu u prisustvu katali- 
zofora dejstvuje fosgenom. Kao podesni ka
talizator! dolaze poglavito u pitanje jedi- 
njenja takvih metala, čiji hloridi pri kuva- 
nju sa sirčetnom kiselinom prelaze u ace
tate, oslobadajuči hlorovodoničnu kiselinu, 
a čiji acetati relativno lako, opel osloba- 
daju sirčetnu kiselinu. Kao primeri mogu 
se navesti metali 2. i 3. grupe periodnog 
sistema, pre svega magnezium, kalcium, 
slroncium, barium, aluminium, dalje metali 
iz grupa gvožda, od kojih je opel gvožde 
najpodesnije, kao i cer i drugi metali koji 
spadaju u grupu retkih zemalja. Pri torne 
ne igra nikakvu ulogu, da li če se katali
zator! upotrebili u obliku soli mineralnih ili 
organskih kiselina ili u onliku oksida.

1. Primer:
Jednoj što je moguče koncenlrisanijoj 

sirčetnoj kiselini doda se od prilike 10°/o 
njene težine aluminium-hlorida bez vode, 
smeša se zagreje do ključanja, pa se sve 
dotle zagreva dok se aluminium-hlorid ne 
nstvori. Sada se sprovodi umerena struja 
fosgena, kroz ključali raslvor. Da bi se iz-

begli gubifci u sirčetnoj kiselini, koju struj u 
nosi sa sobom, mogu se reakcioni gasovi 
koji odilaze, a koji se sastoje iz hlorovo- 
donične i ugljene kiseline prepustiti kroz 
rashladenu sirčetnu kiselinu. Kad je sa sir
četnom kiselinom stupila u reakcij u onolika 
količina fosgena, koja je dovoljna za reakciju, 
ostavi se reakcioni proizvod još izvesno vre
me da ključa da bi se, što je moguče bolje, oslo- 
bodio od hlora. Anhidrid, koji se dobija u do
bro m iznosu, može se potpuno prečistiti de- 
stilacijom na uobičajeni način.

z. Primer:
Sirčetnoj kiselini kako je gore navedeno, 

dodaju se približno 10% njene težine mag- 
nezium-acetata bez vode, pa se smeša za
greje do ključanja, sve dok se magnezium 
acetat ne rastvori. Zalim se u ključali ra- 
stvor sprovodi fosgen sve dotle, dok nije 
naslupila dovoljna reakcija u anhidrid sir
četne kiseline. U ostalom postupa se kao 
kod primera 1.

Patentni zahtev:
Poslupak za spravljanje anhidrida sirčetne 

kiseline, naznačen time, što se na sirčetnu 
kiselinu dejstvuje fosgenom i to u prisustvu 
jedinjenja takvih metala, čiji hloridi pri ku- 
vanju sa sirčetnom kiselinom prelaze u ace
tate, na pr. metala druge i treče grupe pe
riodnog sistema, pre svega magneziuma, 
kalciuma, stronciuma, bariuma, aluminiuma, 
dalje metala iz grupe gvožda, od kojih je 
gvožde najpodesnije kao i cera i drugih 
metala, koji spadaju u grupu retkih zemalja.
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